
 

VERBALE DEL 07 MARZO 2019 

L'anno 2019, il giorno 07 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri 

Cardella e Tusa.  Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Scarlata, Serio e Viscuso e il consiglio 

approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 19 Febbraio 2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:32. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella e Tusa. 

Alle ore 10:34 entra il consigliere Tusa. 

Il Presidente Greco ricorda la manifestazione che si terrà giorno 17 c.m. al Pala Oreto. Tale manifestazione 

sarà in memoria di Carlo Ruvolo deceduto in un incidente stradale. 

Alle ore 10:38 entra il consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco legge alcune note pervenute alla presidenza:  

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione Tecnica potatura alberatura di 

Ceiba Speciosa presso Villetta Padre Pio sita tra la via Amedeo D’Aosta e Viale dei Picciotti; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Sollecito realizzazione impianto idrico 

Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto sopralluogo in via San Ciro 

civico 1; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto sopralluogo in via Generale 

Rodolfo Corselli; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica sopralluogo 

in via Antonio Ugo, angolo via Rudinì limitrofo ufficio postale. 

Alle ore 10:50 escono i consiglieri Orilia, Serio e il Presidente Greco.  

Il Vice Presidente Savoca presiede e il consigliere sostituisce come scrutatore il consigliere Serio. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 143630 del 21 febbraio 2019 e il 

consiglio approva. 



 

 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Strada statale 113 (Bar del Bivio – Sir John) denominata la 

strada dell’insicurezza e della morte” e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che in 

questo tratto di strada accadono quasi giornalmente incidenti e che in questi anni non si è riuscito a risolvere 

i problemi di insicurezza. Inoltre percorrere la strada a piedi è pericolosa, visto che mancano i marciapiedi, 

le strisce pedonali e l’illuminazione pubblica dovuta ad un guasto mai riparato. Pertanto chiede al Sindaco, 

all’Anas, al Settore Manutenzione Strade, all’Amg e all’Amat a dare seguito alla realizzazione del 

marciapiede, alla sistemazione dell’impianto illuminazione e alla realizzazione delle strisce verticali e 

orizzontali. 

In merito alla mozione diversi consiglieri (Marchese, Scarlata, Tusa e il Presidente Savoca) esprimono il 

proprio voto favorevole e fanno un plauso al consigliere Guaresi per la lodevole mozione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Orilia, Serio e il Presidente Greco.  

Alle ore 11:11 escono i consiglieri Cardella, Marchese e Viscuso, pertanto mancando il numero legale 

si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione.  

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

       Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                      Mario Greco 
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